ОТЧЕТ
главы сельского поселения Акъярский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан  о работе муниципального образования в 2020 году 

 
В сельское поселение Акъярский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан входят три населенных пункта: районный центр село Акъяр, село Садовый и село Степной, удаленные от районного центра на 7-8 километров.
Население в данных населенных пунктах к началу текущего года составило:
	Наименование н.п.
	Численность населения
	Число хозяйств

	с.Акъяр
	8556
	2828

	с.Садовый
	608
	234

	с.Степной
	768
	250

	Всего
	9932(+339 чел. в сравнении с 2019 г.)
	3318 (+7 хозяйств в сравнении с 2019 г.)



	
	2019
	2020

	Родилось
	123
Акъяр – 100
Садовый –  12
Степной – 11
	132 
Акъяр –  118
Садовый – 7
Степной – 7

	Умерло 
	71
Акъяр – 59
Садовый –  1
Степной – 11
	 94
Акъяр –78  
Садовый –8   
Степной –8  



Общее число населения вместе с временно зарегистрированными составило 10 125  человек, из них по возрастным категориям в 2020 году:
- дошкольники до 6 лет – 1080 детей;
- от 7 до 18 лет – 2129 человек;
- от 19 до 35 лет – 2926  человек;
- от 36 до 60 лет – 3058 человек;
- от 61 и свыше – 1247 человек.
Из общего числа населения  участников Великой Отечественной войны – 2 человека, вдов участников ВОВ –  21, тружеников тыла – 41, участников боевых действий – 89, воинов-интернационалистов – 19 человек.
На воинском учете в сельском поселении состоят 2103 человека, из них 31 офицеров, 110 женщин, 188 призывников, 2049 солдат, пребывающих в запасе. 
Многодетных семей всего 346, в них 1148 детей.  
          Совет сельского поселения  состоит из 9 депутатов. 
 
За отчетный период в Совете заслушивались отчет главы сельского поселения, отчет о работе МУП «Хайбуллажилкомстрой» (ООО «Сервис»), информации депутатов о своей работе, об исполнении бюджета. 
В 2020 году Советом инициировано и проведено 1 публичное слушание, проведено 9 заседаний, принято 41 решение.
Деятельность Администрации сельского поселения Акъярский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан в отчетном году была направлена в целом на решение вопросов местного значения и на повышение качества жизни населения сельского поселения.
 	Бюджет сельского поселения.
	Исполнение плана собственных доходов за 2020 год составило 101,9  процента к годовому уточненному плану. 
В 2020 году проведены  аукционы по закупкам товаров, работ и услуг:  1) комплексное благоустройство парка   Северо- Восточного микрорайона села Акъяр по программе «Комплексное развитие сельских территорий РБ»  2) благоустройство дворовой территории жилых домов № 4, 6 по ул. Новая с. Садовый по проекту «Башкирские дворики»  3) ремонт автомобильных дорог по улицам Худайбердина, Газовиков, С.Юлаева, Восточная села Акъяр 4) услуги по содержанию парков села Акъяр: парк культуры и отдыха по ул. Акмуллы, парк Победы  5) оплата за потребление уличного освещения-   6) взносы за капитальный ремонт МКД Региональному оператору.
 
В селе Степной население составляет 768 (-11) человек, дошкольников – 77, школьного возраста – 141, молодежи  (до 35 лет) – 234 человек, трудоспособного возраста – 243, пенсионеров – 112. 
В с.Степной функционируют основная общеобразовательная школа (96 учащихся), детский сад «Айгуль», посещают 80 дошкольника, 23 ребенка родители привозят в детский сад из с.Акъяр, сельский Дом культуры и  сельская библиотека, обновленный после капитального ремонта в 2019 году ФАП (канализация, водоснабжение, установлен водонагреватель для горячей воды), мечеть, имеются 2 магазина (ИП Каипкуловой, Исянбаевой), 5 КФХ (Рогалев В.А., Рогалев В.В., Тазетдинов И.М., Абдульменова Ф.Ф., Гафаров Д.М.), с паевыми землями работают также фермеры (КФХ) Галин И.Ф., Сынбулатов Ш.Ф.  
Вопрос почтового пункта решается: почтовый пункт будет размещен в  старом здании ФАП по улице Мира села Степной.
Проводились оперативные собрания с активом села с обсуждением актуальных вопросов: по земельным долям (паям) с участием фермеров, по выпасу индивидуального скота, водоснабжению, уличному освещению, несанкционированных свалках и др.проблемах села. В марте 2020 года были проведены ежегодные собрания сельхозпроизводителей и владельцев паевых земель, обсуждались общие условия аренды паевых земель, заключены договора аренды. 
С населением села была проведена встреча с кандидатом в депутаты Совета СП Бикьяновым Фануром Римовичем.   
По программе «Реальные дела» была проведена работа по переносу спортивной площадки с установкой хоккейной коробки в селе Степной.  
 В селе Степной уличное освещение имеет 57 светильников, в 2020 году установлено дополнительно 7 светильников, были заменены лампочки  на фонарях. 
          Жители село Степной приняли участие на муниципальном этапе республиканского конкурса «Трезвое село-2020», где заняли 3 место.   
          Начата организационная работа по  участию села в ППМИ-2021, определены наиболее приоритетные вопросы для последующего решения социально значимых проблем села.  
 Жители с.Степной, учителя, работники детского сада, ФАП активно участвуют в общественно-культурной жизни села, активно работают первичная организация общества ветеранов, инвалидов, женсовет,   клуб «Ак иняй», совместно с клубом и библиотекой проведены много культурно-массовых мероприятий, большинство которых в связи с ситуацией СОVID-2020 были проведены в режиме Он-лайн.

В селе Садовый население составляет 608 (-21) человек, дошкольников – 57, школьного возраста – 106, молодежи (до 35 лет) – 172 человек, трудоспособного возраста – 197, пенсионеров – 112.
Функционирует  начальная школа – филиал школы № 2 села Акъяр – 35  учащийся, 35 детей старших классов возят автобусом в № 1 и № 2 школы села Акъяр, детский сад «Ляйсан» посещают –  30 воспитанников.   
В 2020 году по проекту «Башкирские дворики»  проведены работы по благоустройству дворовой территории жилых домов № 4, 6 по ул. Новая, ул. Молодежная, д. 1,2.3,4  с. Садовый. Это асфальтирование дворовых проездов, устройство детской игровой площадки,  спортивной площадки, обустройство парковки, устройство скамеек и урн.
Уличное освещение состоит из 74 светильников, установили дополнительные светильники в количестве  17  штук. 
В селе Садовый  постоянно проводятся товарищеские хоккейные матчи между своими командами, и командами других сельских поселений, жители ведут  здоровый образ жизни, старшие прививают любовь к  спорту у подрастающего поколения.
На центральной площади села проводятся культурно-массовые, спортивные мероприятия, праздничные гуляния:  проведены Масленица,   игры на свежем воздухе и конкурсы для детей. Здесь же была установлена елка и проведены новогодние мероприятия: бал-маскарад, рождественский концерт с плясками, песнями и стихами Деду Морозу, в Социально-культурном центре, расположенном рядом, «Ак иняйлар» приглашали погреться горячим чаем с домашней выпечкой. 
Активно работает клуб «Ак иняй» в селе Садовый: проводят мероприятия для населения, работают с пожилыми людьми, инвалидами, детьми. Активизировалась молодежь в Садовом, заинтересованы в развитии своего села, содержании его в порядке: в весенний период организовали и провели субботники по очистке территории села, парка, берегов р.Таналык.  
 Наши полномочия в области дорожной деятельности, переданные нам по соглашению с Администрацией муниципального района – содержание автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельского поселения.
 В соответствии с Соглашением передача полномочий по осуществлению дорожной деятельности были  возложены на  Администрацию сельского поселения и работы по содержанию дороги в зимний период (очистка от снега) выполнялись по договорам ДРСУ, МУП «ХайбуллаЖилКомСтрой», КФХ Казарян, ИП Шарипов А.
В районном центре селе Акъяр проведены отсыпки щебнем улиц, включенных в планы благоустройства по обращениям граждан.  К общему сведению: в селе Акъяр 2 проспекта, 7 переулков, 83 улицы. По ходатайству инициативной группы, Администрации СП в 2020 году решениями Совета МР   присвоены наименование 3 новым улицам райцентра. Это улица   Эдуарда Смирнова- ветерану Великой Отечественной войны, улица  Шамиля  Кудоярова- участнику боевых действий в Афганистане, воину- интернационалисту, улица Диниса Тлявкабулова- нашему земляку, известному спортсмену.
         Выполнены  работы по отсыпке: ул.Солнечная - 580 м, ул.Аксакова - 580 м, проспект Салавата Юлаева - 1000 м от дома № 28 и дальше, ул.Худайбердина - 511 м., ул. Газовиков- 1130 метров,  ул. Восточная – 507 метров, грунтовая дорога ниже шоссе. Работы подрядчиком велись в соответствии с договором: первоначально дорожное полотно отсыпается крупнозернистым щебнем, далее верхний слой идет мелкозернистым щебнем. Произведены отсыпки щебнем дорог Северо-Восточного микрорайона села Акъяр: по улицам Тукая, Рами Гарипова, Зайнаб Биишевой. Завершены работы по отсыпке дорог по ул. Российская, Дюртюлинская, Г.Шафикова, Дильмухаметова (с установкой 5 светильников  на 2-х опорах), по пер. Тухвата Мурата. Произведено асфальтирование части дороги по улицам Заки Валиди, Муртазина, Свободы, пер. Ветеранов, части дороги прилегающей к детскому саду «Шатлык», по улице Тагира Кусимова - левый ряд от пересечения с улицей Мустая Карима (Сибайской дороги) до улицы Рами Гарипова. Проведены текущие ямочные работы по ул. Садовая, Матросова, Подгорная.
           Благодаря главе Администрации МР Шарипову Р.Д. из районного бюджета были выделены средства на строительство коптажной системы  по отводу грунтовых вод   с отсыпкой дороги Тухвата Мурата. 
 Продолжаются работы по установке дорожных знаков на улицах села Акъяр,  искусственных неровностей для ограничения скорости автомобилей.  
 
Один из значимых вопросов для населения – уличное освещение, особенно в зимний период, когда световой день является коротким. В настоящее время в сельском поселении уличное освещение имеет 1224 светильника, 74- в селе Степной, 57 – в селе Садовый, 993 – в селе Акъяр, кроме этого  в Парке культуры и отдыха райцентра-20  светодиодных ламп, 35- в Парке Северо- Восточного микрорайона, 12-  в Парке Победы. Улучшено освещение территории мечети «Аль Жамиг».

          Одно из значимых  задач органов местного самоуправления-  это организация   водоснабжения  населения. Общая протяженность водопровода в населенных пунктах сельского поселения составляет 82 км, из них 34 км. – водопровод Северо- Восточного микрорайона.  12 водозаборов обеспечивают население питьевой водой. Однако очистных сооружений нет.   В 2020 году продолжались работы по  строительству и ремонту  водопроводной сети. Подрядчиком МУП «АкваСервис» заменены и отремонтировали водопроводные сети по ул. Акмуллы, Батанова, Юбилейная села Акъяр. Приобретены запасные глубинные насосы по выпадающим доходам.
      Через регионального  оператора проведен ремонт  газопровода по причине истечения срока эксплуатации старого газопровода в 13 МКД по ул. Молодежная, Строителей, Батанова,   Юбилейная. Введено в эксплуатацию газопровод по ул. Р.Рахимова, 50- лет Целины, М.Гафури,  в 110 домах подключен  газ.    
На балансе сельской Администрации 64 многоквартирных дома, техническое обслуживание ведет ООО «Сервис», руководитель Зиянбердин Р.Г. В 2020 году при посредстве Некоммерческой организации фонд «Региональный оператор Республики Башкортостан» произведен капитальный ремонт 6 подъездов многоквартирных домов № 5,10,12 по улице Молодежная села Акъяр.  
В 2020 году в селе Акъяр установлено 10 контейнерных площадок. Из   172 выделенных контейнеров все контейнеры  установлены. 60 металлических контейнера изъяты и находятся на ремонте. Там где нет возможности установить контейнер, ведется мешочный сбор ООО РО «ЭкоСити» согласно графика.  
Хозспособом проведена стройка дамбы на реке Таналык (ниже стадиона «Урожай») для подъема уровня воды на реке.
Приобретены и установлены 2 новых котла в общественную баню.
Выделены в аренду помещения в муниципальных зданиях 28-ми арендаторам, социальные службы пользуются помещениями безвозмездно.
Решен вопрос по расширению помещения МФЦ, выделено помещение в здании Администрации сельского поселения. 
Продолжается  работа по оформлению бесхозных зданий. В 2020 году оформлено 6 зданий бесхоза (в с. Степной- здание столовой и конторы, в с.Акъяр- 4 жилых и нежилых объектов).
Благоустройство– актуальный вопрос в работе местного самоуправления. В 2020 году был проведен целый комплекс мероприятий, направленных на поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории сельского поселения. 
Большое внимание уделялось благоустройству парков. При финансовой поддержке и непосредственно Рустама Динисламовича, был установлен памятник «Детям войны и труженикам тыла». Ко Дню ВДВ состоялось торжественное открытие еще одного  памятника в парке Победы. В парке культуры и отдыха и впервые в парке Северо- Восточного микрорайона   установлены   на новогодний период – елочные городки, проволочные и ледяные скульптуры, горки для детей.
С весны были организованы и проведены экологические субботники «Чистые пятницы», «День чистоты», субботники по озеленению территорий.  В рамках акции «Зеленая Башкирия» жители села Акъяр приняли дружное участие в посадке саженцев в парке на въезде со стороны с.Бурибай,  так называемом «треугольнике», а также в посадке высокорослых 2-х метровых сосенок в парке Северо- Восточного микрорайона. 
В рамках благоустройства и Указа Главы Республики Р.Хабирова обновлены и отремонтированы заборы по ул. Акмуллы, Молодежная домов 3 и 5, частичный ремонт забора «треугольника». 
С марта 2020 года Хайбуллинской районной ветстанцией регулярно  велась противовирусная санитарная обработка специальными дезинфицирующими средствами в селе Акъяр. Обработка проведена в 103-х подъездах в 63-х многоквартирных домах и прилегающих к домам территориях, улицах села.
В  связи с  Указом Главы Республики Башкортостан Хабировым Р.Ф. и объявления 6 июня-  Днем поминовения и почитания, жители районного центра села Акъяр приняли активное участие в субботниках на мусульманском и христианском кладбищах. Особое внимание было обращено на благоустройство могил ветеранов Великой Отечественной войны.
Согласно плана Администрации МР и плана работы Администрации СП в январе 2020 года во всех 3-х населенных пунктах сельского поселения,     прошли отчетные собрания. Перед населением сельского поселения  с отчетным докладом выступал глава СП, глава Администрации МР Шарипов Р.Д., с информацией выступал УУП Сынбулатов А.М.  
          2020 год знаменателен тем, что наша страна праздновала 75 –ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. До начала пандемии в торжественной обстановке были вручены юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»  участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла,   при финансировании Администрации района участникам Вов вручены памятные подарки в виде настенных часов, проведены смотры художественной самодеятельности среди организаций, предприятий и учреждений села Акъяр, в день Победы- возложение венков к памятнику павшим героям в ВОв.  В августе месяце традиционно отмечены победители ежегодного мероприятия «Ветеранское подворье». 
          Инициативная группа сельского поселения  была отмечена Дипломом участника конкурса «Деревенька моя 2020» в номинации «Наша деревня- наше наследие», проводимый «Альянс фондов местных сообществ Пермского края».  
В 2020 году в рамках акции «Помоги собраться в школу» организациями, учреждениями, индивидуальными предпринимателями оказана помощь 39 детям. Ими также оказывалась  благотворительная помощь инвалидам, социально- незащищенным слоям населения, особенно в период угрозы распространения короновирусной инфекции. По проекту «Продукты Башкортостана» организованной партией «Единая Россия»,   многие малоимущие, многодетные семьи  сельского поселения  получили продуктовые наборы.  
         На учете состоят 25 неблагополучных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации. Работа с ними ведется совместно с общественными формированиями, центром «Семья», в 2020 году посещены и составлены акты обследования жилищно-бытовых условий. В 2020 году проведено 51 посещений семей, состоящих на учете и по профилактике пожарной безопасности. Посещения по пожарной безопасности проводятся совместно со специалистами пожарного надзора, с гражданами проводятся беседы, раздаются памятки. Продолжается работа по установке    автономных пожарных извещателей. В 2020 году  в селе Акъяр установлены  автономные дымовые пожарные извещатели  4 ветеранам Великой Отечественной войны, а также труженикам тыла и вдовам участников Вов.
          Сельское поселение имеет свой официальный сайт на котором размещаются нормативные правовые акты, освещаются события в сельском поселении и новости, размещается информация для населения, объявления.  С июля 2020 года выпуски новостей и передач Акъярского телевидения начали транслироваться на республиканском телеканале «Салям».
          В сельском поселении проводится много массовых мероприятий, социально-культурного характера, военно-патриотических и спортивных мероприятий, в которых активно участвуют организации, учреждения и предприятия районного центра, а также население. Проводятся мероприятия к праздничным и знаменательным датам. Мероприятия проводятся с учетом национальностей, вероисповедания, обычаев и традиций населения, проживающего в сельском поселении: Крещенские купания, Масленица, Пасха, Ураза-байрам, Курбан-байрам, хотя при праздновании участвуют все независимо от принадлежности к той или иной нации и концессии. 

В 2021 году продолжим работу над решением вопросов местного значения в сельском поселении.
В бюджетной политике продолжим работу по эффективному исполнению бюджета: по пополнению доходов бюджета сельского поселения и обеспечения эффективности и результативности бюджетных расходов.  
Также деятельность органов местного самоуправления сельского поселения будет направлена на решение социальных и экономических задач поселения, улучшение работы предприятий коммунальной сферы, благоустройство населенных пунктов сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности населения. Мы продолжим взаимодействие во всех сферах и совместную работу с предприятиями, учреждениями и организациями. Будем принимать участие во всех мероприятиях района, сельского поселения, учитывая интересы, обращения и пожелания населения.
Всем, кто оказывал помощь в проведении мероприятий, в нашей работе огромная благодарность за активность в 2020 году, и выражаю надежду, что в  2021 году мы продолжим  наше плодотворное сотрудничество. 

В целом подводя итоги работы за 2020 год, необходимо отметить, что работа органов местного самоуправления сельского поселения Акъярский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан не была бы эффективной и успешной без поддержки Главы Республики Башкортостан Радия Фаритовича Хабирова, Аппарата Правительства РБ, районного Совета депутатов, главы Администрации муниципального района Хайбуллинский район Р.Д.Шарипова.

 

