Неисправность газового счетчика влечет санкции

Прокуратурой Хайбуллинского района проведен анализ поступивших обращений, в ходе которой установлено, что за 9 месяцев 2014 г. возросло количество обращений по факту несогласия потребителей с начислением по нормативам потребления за газ.

К примеру, при проведении проверки по обращению гражданки М. установлено, что счетчик на малый расхода газа не реагировал. В связи с чем, поставщиком газа потребителю плата за газ начислено по нормативам потребления за 6 месяцев, данная сумма значительно превышает сумму среднестатистического ежемесячного платежа за потребление газа. Проведенной проверкой установлено, что действия поставщика газа признаны законными и обоснованными.

Так, в соответствии с п.п. 21, 28 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 г. № 549 абонент обязан незамедлительно извещать поставщика газа о возникшей неисправности прибора учета газа, 
в случае, если повреждение пломб или неисправность прибора учета газа выявлены в результате проверки, проведенной поставщиком газа, объем потребленного газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа за период со дня проведения последней проверки до дня, следующего за днем восстановления пломб, в том числе установки пломбы на месте, где прибор учета газа после ремонта присоединяется к газопроводу, но не более чем за 6 месяцев.


Согласно пунктам 6, 7 Инструкции для контролеров абонентской службы при проведении инвентаризации проверке работоспособности счетчика газа необходимо включить одну конфорку газовой плиты и посмотреть движение цифр на счетном механизме счетчика газа. Движение последних двух цифр должно быть последовательное от наименьшего значения к наибольшему в течение 3-5 минут. В случае, если счетчик газа не реагирует на расход газа, то есть при работающем газовом оборудовании цифры счетного механизма не вращаются, контролер обязан выписать извещение и составить акт инвентаризации. 

Применяемый контролером вышеуказанный способ проверки исправности счетчика газа является общедоступным, не требующим специальных познаний как контролера, так и абонента, поскольку если газовое оборудование работает, а газовый счетчик расход газа не показывает, то газовый счетчик неисправен. Проверить исправность счетчика данным способом может и каждый потребитель, в том числе он может проследить это и в момент проверки счетчика контролером и даже перепроверить в случае несогласия с заключением контролера. 

Поскольку, согласно п. 21 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан абонент обязан извещать поставщика газа о неисправности прибора учета газа, то он обязан и проверять его исправность любым доступным для него способом.

В связи с изложенным, во избежание конфликтных ситуаций и незапланированных счетов за потребление газа рекомендуется потребителям на регулярной основе проверять исправность счетчика газа, в случае обнаружения неисправности незамедлительно сообщать об этом поставщику газа.
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