Будьте осторожны: телефонные мошенники!

Участились случаи, связанные с телефонными мошенничествами. В большинстве случаев жертвами мошенников становятся в силу своей доверчивости люди преклонного возраста. 


Нужно быть внимательными и осмотрительными, чтобы не стать жертвами телефонных мошенников. Не стоит доверять каждому незнакомцу, позвонившему или отправившему СМС-сообщение на Ваш сотовый телефон. Мошенники рассчитывают на тревожно-психологические состояния человека: «Ваш сын попал в аварию (варианты: в полицию, в больницу), вышлите деньги», «Мама, срочно отправь деньги на такой-то номер», «Ваш номер заблокирован», «Ваша банковская карта заблокирована, позвоните по такому-то номеру» … и т.д., вот наиболее распространенные СМС-ки. Не стоит поддаваться панике и начинать срочно звонить по указанным номерам, так как и эти номера могут быть платными, снимающими Ваши деньги со счета. 

Будьте бдительны, не доверяйте информации в виде СМС-собщений от незнакомого лица. И тем более не следует сразу же перечислять денежные средства на указанные номера, счета, или указывать свои координаты, коды банковских карточек и счетов. 


Если Вас пытаются обмануть телефонные мошенники и предпринимают какие-то действия, необходимо сразу же обращаться в полицию с целью предотвращения преступных намерений и действий мошенников. 
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