О порядке предоставления земельных участков 
для индивидуального жилищного строительства категориям 
граждан, имеющих право на получение земельных участков 
однократно и бесплатно
Граждане муниципального района в соответствии с законодательством, которые стоят на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, могут получить бесплатно один раз в жизни земельный участок для индивидуального жилищного строительства при неимении ни жилья, ни земельного участка при условии, что ими не совершались сделки купли-продажи земельных участков, не было злоупотреблений и нарушений земельного законодательства.

Земельный участок под строительство индивидуального жилого дома размером 1200-1500 кв.м предоставляется категориям гражданам, имеющим право на получение земельных участков однократно и бесплатно. Земля предоставляется в аренду на период строительства индивидуального жилого дома (первоначально на 5 лет), то есть человек не сможет её продать, передать по наследству и т.д. Участки предоставляются преимущественно на территории того муниципального образования, где человек стоит на учёте (зарегистрирован и проживает), также в районном центре – предоставляются участки: 

- гражданам, состоящим на учете как нуждающиеся в жилых помещениях в своих поселениях;

- молодым семьям, не состоящим на учете как нуждающиеся в жилых помещениях, (возраст супругов не выше 35 лет), не являющимся собственниками жилых помещений;

- работникам организаций бюджетной сферы, не состоящим на учете как нуждающиеся в жилых помещениях, не являющимся собственниками жилых помещений, работающим по трудовому договору, заключенному на неопределенных срок или на срок не менее 3-х лет;

- льготным категориям граждан (многодетные и имеющие ребенка-инвалида) согласно законодательству о регулировании земельных отношений*.

Земельные участки предоставляются указанным категориям граждан при условии сбора всех необходимых документов для рассмотрения вопроса о выделении земельного участка в районном центре.
Процедура предоставления земельных участков происходит следующим образом – МУП «Землемер» проводит формирование земельных участков, затем информация о сформированных земельных участках направляется в администрацию муниципального образования, на территории которого сформирован участок. Затем органы местного самоуправления должны предоставить информацию о гражданах согласно очереди  и выписке из протокола комиссии о выделении земельного участка под строительство индивидуального жилого дома. 
Комиссия по земельным вопросам (в районном центре) на основании заявлений и представленных документов рассматривает вопросы однократного и бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства.  Далее граждане на основании выписки из протокола комиссии о выделении земельного участка под строительство индивидуального жилого дома начинают оформление земельного участка в аренду в соответствующих службах.
В настоящее время для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях учётная норма жилой площади – 12 кв. м. на одного человека. То есть, если гражданин имеет жилплощадь данного (и более) размера, то он считается обеспеченным в жилье, не нуждающимся. Кроме того, за последние 5 лет у гражданина не должно быть совершения сделок, связанных с недвижимостью (купля, продажа и т.д.). Также необходимо быть малоимущим.
Чтобы встать на учёт в качестве нуждающегося в жилье, необходимо обратиться в органы местного самоуправления (администрацию сельского поселения), где можно выяснить, какие документы необходимы для постановки на учет как нуждающегося в жилых помещениях. 
* Указанные льготные категории граждан по вопросу предоставления земельных участков обращаются в Комитет по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений.
